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ACTA N°13 

ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL GOBIERNO AUTÓNOMO 

DESCENTRALIZADO PARROQUIAL RURAL DE PUERTO MACHALILLA, 

CELEBRADA EL DÍA VIERNES VEINTY TRES  DE JULIO DEL DOS MIL VEINTE 

UNO  EN LA PARROQUIA MACHALILLA DEL CANTÓN PUERTO LÓPEZ. 

Siendo las 15H00 Pm. del día Viernes 23 de Julio del dos mil Veinti uno, se 

reúne el pleno de la Junta Parroquial de Puerto Machalilla en Sesión Ordinaria 

en la sala de sesiones del Gobierno Autónomo Descentralizado Parroquial 

Rural de Puerto Machalilla, convocados por el Sr. Freddy Ildefonso Gómez 

Vallejo Presidente, actúa como secretaria la Ing. Selena Romero Mero.  

PRIMER PUNTO: CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM.- Se procede a tomar 

asistencia para constatación del Quórum, esto en orden alfabético: Vocal Lcda. 

Ávila Anchundia Janeth, presente;  Vocal Chancay Franco Carlos, presente; 

Presidente Sr. Freddy Gómez Vallejo, presente; Vocal Lino Caicedo Pilar, 

presente; Vicepresidenta Vera Gómez Mabel, Presente; informa la secretaria 

que existe quórum reglamentario para desarrollo de la sesión. 

SEGUNDO PUNTO: LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.-  El 

señora secretaria una vez instalada la sesión pone en consideración los puntos 

de lectura del orden del día para su aprobación y ejecución. Puntos del Orden 

del día 

1. Constatación del quórum. 

2. Lectura y aprobación del orden del día. 
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3. Bienvenida a cargo del Presidente el Sr. Freddy Gómez Vallejo 

Presidente del GAD Parroquial Puerto Machalilla. 

4. Lectura y aprobación del acta anterior. 

5. Aprobación del Reglamento Interno Del GAD Parroquial Puerto 

Machalilla. 

6. Informe Sobre Mantenimiento Del Complejo De Uso Múltiple Carlos 

Febres Cordero.   

7. Informe de vacaciones por parte de vocal principal Janeth Ávila 

Anchundia. 

8. Asuntos varios.  

9. Clausura. 

TERCER PUNTO: BIENVENIDA E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN A CARGO DEL 

SR. FREDDY GÓMEZ VALLEJO PRESIDENTE DEL GAD PARROQUIAL.- El Sr. 

Freddy Gómez Vallejo menciona buenas tardes  compañeros y compañeras les 

doy la más cordial bienvenida  queda instalada la sesión, compañeros doy por 

instalada esta sesión convocada. 

CUARTO PUNTO: LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA ANTERIOR CON 

FECHA  VIERNES  23 DE JULIO.- La secretaria procede a dar lectura del acta de 

sesión anterior la señora secretaria  en forma individual a pregunta a los 

señores miembros del GAD Parroquial si aprueban; y todos aprueban por 

unanimidad. 

QUINTO PUNTO: APROBACIÓN DEL REGLAMENTO INTERNO DEL GAD 

PARROQUIAL PUERTO MACHALILLA. Toma la palabra el Sr. Freddy Gómez 

Vallejo menciona como todos saben compañeros el día de hoy ya se debe 
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aprobar el reglamento interno del gad parroquial puerto Machalilla ya nos hemos 

reunido y debatido el reglamento  le doy paso a mi secretaria para que pregunte 

a cada uno si aprueban . 

Toma la palabra la señora secretaria Ing. Selena Romero Mero pregunta a los 

vocales si aprueban el reglamento interno del Gad Parroquial Puerto 

Machalilla la cual responden por unanimidad que aprueban. 

SEPTO PUNTO: INFORME SOBRE MANTENIMIENTO DEL COMPLEJO DE USO 

MÚLTIPLE CARLOS FEBRES CORDERO.  Toma la palabra el sr Freddy Gómez 

Vallejo.- compañeros y compañeras basándonos con el PDYOT y el 

presupuesto vamos a realizar  solicitudes para ubicar en el portal para mejorar 

el complejo deportivo como ya aviamos dejado una ínfima para realizar estos 

objetivos a mas de esto les comunico que la liga parroquial también nos paso 

un oficio indicando que mejoremos el lugar antes mencionado porque está 

bastante deteriorado. 

Menciona el señor Carlos Chancay Franco.- señor presidente permítame si 

bien es cierto el gobierno parroquial es el gestor y dueño del bien público que 

existe dentro de nuestra jurisdicción si bien es cierto muchas personas por ahí 

dicen  ha construyeron un parque una cancha y no le han dado 

mantenimiento otros dicen construyeron un parque y nunca nos entregaron 

en tal ciudadela pero usted mencionaba algo importante el PDYOT no nos 

olvidemos que antes de aprobar un PDYOT hacemos un análisis asemos un 

recorrido asemos un compromiso quien aprueba el PDYOT el mismo pueblo 

quien aprueba cuando ya está establecido y complementario somos nosotros 

quien aprueba el presupuesto somos nosotros entonces por ende cuando en 

el documento dice PDYOT que es un documento de responsabilidad cuando 
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dice que hay una prioridad entonces es cuando compete a la responsabilidad 

de quien valla a obtener el beneficio ejemplo entregamos un parquecito a la 

ciudadela sur y dice la sur nunca nos entregaron no ellos lo solicitaron con 

anticipación a través del PDYOT que justamente era una de sus prioridades y 

ates de realizar la obra se izo un documento donde ellos solicitaron como 

usted ice con un documento  done solicitan me parece bien entonces ellos no 

pueden decir que nadie les entrego el parque porque ellos ya lo solicitaron 

antes en el PDYOT y luego para realizarse la obra entonces nadie puede  decir 

al rato que no se les entrego el parquecito entonces de quien es 

responsabilidad es de ellos verdad ósea a donde quiero llegar e insisto el 

dueño total de la obra construida es la junta parroquial la que nosotros 

encontramos luego de haber estado posesionados en este caso somos un 

equipo nuevo también la ley es clara el gobierno autónomo descentralizado 

todo lo que a nosotros nos entregan o lo que encontremos también es de 

nosotros que si es legal que si se debe realizar un mantenimiento no es 

preciso que nos pasen un documento  porque es un bien que está dentro de 

un espacio público que se usa de manera jurisdiccional un parque dentro de 

una ciudadela que también lo puedo realizar no pasa nada porque el parque 

es de la junta igual que la cancha patito también es de la junta reconstruyo hay 

nadie entrego un documento  porque salió de un proyecto que se llamaba 

corredor turístico el malecón es de la junta nadie puede decir que es del 

municipio porque ya le pertenece a este Gad Parroquial entonces por ende 

también hay que priorizar el plan de ordenamiento territorial es claro y preciso 

cuando sabemos analizarlo los objetivos y conllevar los objetivos a cumplir 

una meta es ver una mejora dentro de nuestra jurisdicción y como yo le digo 

donde hay responsabilidad hay corresponsabilidad que la ciudadanía tiene 
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que hacer  mingas en este caso nosotros incentivar atreves de charlas donde la 

ciudadanía tiene que colaborar en realizar las mingas porque usted mismo 

sabe sr presidente que no hay recurso y lo poco que hay saberlo utilizar   la 

gente arrimando el hombro en ayudar si bien es cierto la cancha patito es un 

material de hierro que se encuentra en un lugar de salinidad y a este hay que 

darle mantenimiento  año a año si usted lo deja al siguiente año y no se realiza 

usted verá como se comienza a pudrir porque es el material la pintura el 

mantenimiento es lo que permite que no se corroa si bien es cierto pase 

revisando la cancha patito tiene hueco y no es una cedula fina es gruesa tiene 

hueco y si no se le da un mantenimiento es este rato de manera prioritaria en 

un año eta caído señor presidente con el mayor respeto usted ha topado un 

tema importantísimo justamente en dar manteamiento  a los espacios 

públicos que me parece bien lo felicito señor presidente pero insisto priorice  

la cancha es algo llamativo para eventos, vienen brigadas medicas van allá 

todo lo que viene va allá justamente por la ventilación si puede hacer dos 

expedientes hágalo si lo de ahí ya está comprometido  pero piénselo lo más 

rápido para que empiece con la cancha y empiece con las luces del malecón y 

avance hasta la cancha con el mayor respeto señor presidente no me quiero 

pasar  el orden jerárquico pero le digo con honestidad analícelo y saque 

presupuesto para que mantenga esa cancha avance esa y continúe con la otra 

no se que digan los compañero sé que no hay presupuesto por eso es bueno 

sentarnos con anticipación para coordinar justamente esto somos un grupo y 

creo que como tal tenemos que considerar e ir juntos por el mismo lado 

porque el pueblo mañana dos anda por acá unos piden una cosa y no llegan a 

nada y porque porque no hay presupuesto Machalilla necesita capacitaciones 

todos necesitamos de capacitaciones pero insisto para poder obtener 
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beneficio y resultado favorable es así si ahorita me dice el presidente Carlos 

paso un escrito yo lo paso porque esa es la temática que tenemos que caminar 

primero conversamos y se prioriza puede avanzar señor presidente es todo lo 

que puedo decir. 

Toma la palabra el sr Freddy Gómez Vallejo.-pienso que así deberían de aserce  

las cosas como ahora que estamos en un dialogo si seria magnifico que se 

realice el documentó y analizarlo entre todo para analizar y ver la necesidad e 

ir buscando donde podemos y qué tipo de mantenimientos podemos realizar. 

Menciona la Tecnóloga Pilar Lino Caicedo.- presidente compañeros Ing. 

secretaria del Gad Parroquial yo quiero manifestar ante ustedes y sobre todo 

al presidente dejar bien en claro presidente que yo no me estoy cogiendo 

atribuciones que me competa irme más haya o encimarme de su presidencia 

yo le pase un oficio  y me alegra de que Carlos haiga  intervenido en esta 

sesión parroquial de dar a conocer pase un oficio a la Ing. Selena para que le 

haga entrega sobre el avance del presupuesto del año 2021 no es que yo 

molesto o fastidio presidente es nuestra responsabilidad nosotros somos de la 

comisión y nuestro deber es manifestar para tener conocimiento y  lo que dice 

el compañero Carlos sobre la cancha patito es verdad que si no se le da un 

manteamiento se pudre y yo pregunto presidente a usted en base a lo que ha 

enviado no con el ánimo de ofender es nuestra obligación como vocales y 

para eso venimos a una sesión de concejo aquí dice informe sobre el 

mantenimiento del complejo deportivo de uso múltiple Carlos Febres cordero 

usted dice que se basa al PDYOT verdad y tenemos como lo dijo el compañero 

con la responsabilidad  en este caso de la junta parroquial pregunto ya tiene el 

presupuesto que va gastar quien lo va hacer  o como seba hacer no con el 
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ánimo de molestar en mi ignorancia pregunto porque para eso estamos 

nosotros que somos el cuerpo colegiado. 

Toma la palabra el sr Freddy Gómez Vallejo.-con respecto a su pregunta ahora 

ya no es como antes ahora todos los trabajos y compras que se requieran se 

tiene que subir al portal de compras públicas. 

Menciona la Ing. Selena Romero Mero.- doy un ejemplo cuando se realizo el 

presupuesto para este año   se dejo estipulado un presupuesto de 7 mil 

dólares para lo que es mantenimientos de obras  eso se menciono aquí 

entonces por eso es que el presidente menciona aquello se tiene estipulado 

máximo 7 mil dólares que fue lo que se dejo nosotros subimos al portal que 

ese es el máximo a nosotros nos presentan propuestas y la que es más factible 

y más beneficiosa es la que gana exactamente nosotros no podemos decir 

esto es lo que seba a gastar y quien es el que va a realizar la obra porque ya no 

es como antes. 

Toma la palabra La Tecnóloga Pilar Lino Caicedo.- presidente nosotros le 

enviamos oficios para tener precisamente dialogo con usted para tratar lo que 

dijo Carlos tener reuniones o que se yo cada mes o casa quince días nos 

reunimos y vemos a necesidad que se tiene mantener reunión con todos no es 

para hacerle daño si no para trabajar en conjunto por ejemplo la compañera 

Mabel es la responsable de la comisión de igualdad y genero no podemos 

hacer nada porque no podemos ir donde no nos compete porque cada quien 

es responsable de su comisión. 

Toma la palabra la Srta. Mabel Vera Gómez.- escuchando a mis compañeros 

sobre el tema sobre el complejo es una necesidad que está solicitando la 
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ciudadanía está solicitando que se mejore bueno toca esperar cuanto es el 

presupuesto porque nosotros estamos pues para aprobar  eso lo tengo claro y 

usted como máxima autoridad esta para proponer y nosotros para aprobar si 

está bien o no es lo que puedo acotar. 

Menciona la licenciada Janeth Ávila Anchundia.- bueno siempre hemos 

conversado que cuando se pida una necesidad tiene que adjuntar al 

documento para en este caso dice informe sobre mantenimiento del complejo 

de uso múltiple Carlos Febres cordero en este caso lo está solicitando la liga 

parroquial si sería bueno igual yo no estoy aquí para juzgar a nadie yo he 

trabajado no solamente aquí fuera de la provincia 10 años fuera de Machalilla 

y donde he trabajado nunca he tenido inconveniente es mas antes de venir 

aquí al Gad Parroquial ya tenía una propuesta de trabajado una de las 

propuesta de trabajo dije no voy apoyar y la gente me ha considerado para 

trabaja taca lo voy hacer acá  tal vez señor presidente se molesta porque le 

mandamos  oficios quizás dirá que desconfiamos de usted y las incógnitas que 

pueden pasar por su mete no lo sé pero a mi desde que yo he trabajado las 

cosas tiene que ir paso a paso para ver resultados si sería bueno Ing. señor 

presidente que nos indique de donde vamos a coger el presupuesto para 

mejorar las canchas o otros tipos de gastos en la próxima nos ponga el infocus 

para tener una mejor explicación mejor es verdad que no hay dinero pero si se 

puede gestionar en una próxima reunión si sería bueno realizar lo que le 

manifiesto para poder saber el presupuesto para tener claro  . 

Menciona el Sr. Carlos Chancay Franco.- yo les amplio un poco el tema el 

presupuesto ustedes saben que se arma un PDYOT casi ase concordancia con 

el presupuesto cada año ase la concordancia un PDYOT que todo aprobamos 
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verdad entonces ese presupuesto nosotros somos inteligente nos han dado 

una hoja del presupuesto esa hoja tenemos que ir analizando y no decir acá 

que nos muestren nosotros somos inteligentes no conocemos tanto de 

presupuesto pero vamos observando y si bien es cierto esto es como un tabla 

en algún momento hablamos de artículos en que tiempo se tiene ir solicitando 

este tema de análisis presupuesto en que se hace el cambio lo que menciono 

en reforma presupuestaria en que tiempo se hace solicitud  todo tiene su 

proceso insisto eso eta dentro del marco de la ley revisen bien solo se realizar 

cambios de acuerdo a las necesidades si bien es cierto el pueblo aprueba un 

PDYOT que puede ser este de aquí no los podemos cambiar anualmente tiene 

concordancia con el presupuesto que nosotros  tenemos nosotros lo 

aprobamos  y no podemos cambiar son ellos dos lo que dicen que vamos a 

cambiarlos y nos hace saber a nosotros hoy en día lo que está aprobado lo 

que tiene que hacer el Sr. presidente vez ejecutar ya no somos nosotros pero 

sin embargo el presidente nos presenta lo que él va a ejecutar simplemente 

aprobado usted lo que tiene que hacer señor presidente es ejecutar PDYOT y 

presupuestó van en concordancia. 

SEPTIMO PUNTO: INFORME DE VACACIONES POR PARTE DE VOCAL 

PRINCIPAL JANETH ÁVILA ANCHUNDIA. Toma la palabra la licenciada Janeth 

Ávila Anchundia.- compañeros  desde el Martes 27 de julio voy a salir de 

vacaciones para que tengan conocimiento de aquello.  

En donde todos los vocal aceptan  y por unanimidad aprueban las vacaciones 

de la vocal.  
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OCTAVO: ASUNTOS VARIOS.- Menciona la Tecnóloga Pilar Lino Caicedo.- 

presidente lo que siempre le he pedido que mantengamos reuniones ya que 

somos el cuerpo colegiado yo tengo una necesidad y digo presidente 

tenemos que trabajar de cualquier forma ya que tenemos las comisiones 

tenemos que trabajar y presentar los informes. 

Toma la palabra el Sr. Freddy Gómez Vallejo.- compañero estamos para 

trabajar  juntos compañera todos queremos un adelanto para la Parroquia y 

vuelvo a decir estamos para trabajar juntos.       

NOVENO PUNTO: CLAUSURA.- El Sr presidente Freddy Gómez da por 

clausurada la sesión convocada para el día Viernes 23 de Julio del dos mil 

Veinti uno  del 2021. 

Firman para constancia. 
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CERTIFICO: 

Que a la presente acta de sesión ordinaria se le realizo las correcciones 

respectivas de todas las observaciones hechas en el desarrollo de la sesión 

para su aprobación. 

 

 

 

 

 

En la Parroquia Puerto Machalilla del Cantón Puerto López al 23 de Julio del 

año 2021 

 

 

 


